
ELEKTRIČNA STRUJA 
- UTVRĐIVANJE -

Goran Ivković, profesor fizike



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

1. Kako se zeve instrument za merenje jačine struje?

PITANJE

ODGOVOR

Instrument za merenje jačine struje se zove AMPERMETAR.



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

2. Kako se u strujno kolo priključuje VOLTMETAR?

PITANJE

ODGOVOR

VOLTMETAR se u strujno kolo priključuje paralelno.



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

3. Šta su nosioci naelektrisanja u metalima, elektrolitima i jonizovanim gasovima?

PITANJE

ODGOVOR

U metalima su elektroni, u elektrolitima joni, a u jonizovanim gasovima joni i elektroni.



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

4. Šta je električna struja? 

PITANJE

ODGOVOR

Električna struja je usmereno kretanje naelektrisanja.



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

5. Nacrtaj strujno kolo sa priključenim ampermetrom i voltmetrom i označi elemente strujnog kola.

PITANJE

ODGOVOR

V

+ -
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ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

1. Kolika je vrednost električne struje ako kroz poprečni presek metalnog provodnika za 5 s protekne 

količina naelektrisanja – 13 C?

ZADATAK

REŠENJE

𝑰 =
𝒒

𝒕𝒒 = −𝟏𝟑𝑪

𝒕 = 𝟓𝒔

𝑰 = 𝟐, 𝟔 𝑨

𝑰 =?
𝑰 =

𝟏𝟑𝑪

𝟓𝒔



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

2. Kroz metalni provodnik protiče stalna električna struja od 200 mA. Kolika je aspolutna vrednost 

naelektrisanja koje prođe kroz poprečni presek tog provodnika za 5 min?

ZADATAK

REŠENJE

𝑰 =
𝒒

𝒕

𝒒 =?

𝒕 = 𝟓𝒎𝒊𝒏 = 𝟑𝟎𝟎 𝒔

𝑰 = 𝟐𝟎𝟎𝒎𝑨 = 𝟐𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑨 𝒒 = 𝑰 ∙ 𝒕

𝒒 = 𝑰 ∙ 𝒕

𝒒 = 𝟐𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑨 ∙ 𝟑𝟎𝟎 𝒔

𝒒 = 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

3. Za koje vreme će kroz bakarnu žicu proći količina elektriciteta od -15 C ako električna struja ima vrednost 

0,25 A?

ZADATAK

REŠENJE

𝑰 =
𝒒

𝒕
𝒒 = −𝟏𝟓𝑪

𝒕 =?

𝑰 = 𝟎, 𝟐𝟓𝑨

𝒕 =
𝒒

𝑰

𝒕 =
𝟏𝟓𝑪

𝟎, 𝟐𝟓𝑨

𝒕 = 𝟔𝟎𝒔

𝒕 = 𝟏𝒎𝒊𝒏



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

4. Koliko elektrona prođe kroz poprečni presek provodnika za 30 s ako je izmerena električna struja 3,2 A?

ZADATAK

REŠENJE

𝑵 =?

𝒕 = 𝟑𝟎𝒔

𝑰 = 𝟑, 𝟐𝑨

𝑰 =
𝑵 ∙ 𝒆

𝒕

𝑰 ∙ 𝒕 = 𝑵 ∙ 𝒆

𝑰 ∙ 𝒕

𝒆
= 𝑵

𝑵 =
𝑰 ∙ 𝒕

𝒆

𝒆 = 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝑵 =
𝑰 ∙ 𝒕

𝒆

𝑵 =
𝟑, 𝟐𝑨 ∙ 𝟑𝟎𝒔

𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝑵 =
𝟗𝟔𝑨𝒔

𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑪

𝑵 = 𝟗𝟔: 𝟏, 𝟔 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟗

𝑵 = 𝟔𝟎 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟗



ELEKTRIČNA STRUJA 
- utvrđivanje -

5. Kroz jednu sijalicu protekne naelektrisanje od -600 C za 2 min, a kroz drugi naelektrisanja -7500 mC za 

10 s. Kroz koju sijalicu protiče jača struja?

ZADATAK

REŠENJE
𝑰𝟏 =

𝒒𝟏
𝒕𝟏𝒒𝟏 = −𝟔𝟎𝟎𝑪

𝒕𝟏 = 𝟐𝒎𝒊𝒏 = 𝟏𝟐𝟎𝒔

𝑰𝟏 = 𝟓𝑨

𝑰𝟏 =?

𝑰𝟏 =
𝟔𝟎𝟎𝑪

𝟏𝟐𝟎𝒔
𝒒𝟐 = −𝟕𝟓𝟎𝟎𝒎𝑪 = −𝟕𝟓𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪

𝒕𝟐 = 𝟏𝟎𝒔

𝑰𝟐 =?

𝑰𝟐 =
𝒒𝟐
𝒕𝟐

𝑰𝟐 = 𝟕𝟓𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑨

𝑰𝟐 =
𝟕𝟓𝟎𝟎 ∙ 𝟏𝟎−𝟑𝑪

𝟏𝟎𝒔

𝑰𝟐 = 𝟕𝟓𝟎: 𝟏𝟎𝟎𝟎𝑨

𝑰𝟐 = 𝟎, 𝟕𝟓 𝑨

Jača struja protiče kroz prvu sijalicu.


